

НАШЕ

БРЕСТОП

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

На сессии районного Совета

Очередная сессия районного Совета народных депутатов, состоявшаяся 27 марта 1991 года, приняла решение «О тарифах на перевозки пассажиров» на территории Яйского района.

В соответствии с решением увеличена плата за проезд на внутрипоселковых маршрутах с 5 копеек до 15 копеек со 2 апреля 1991 года.

Плата за проезд на автобусах внутрирайонных маршрутов увеличивается с 1,5 копейки за 1 километр пробега до 4 копеек с 8 апреля текущего года. Аналогичные решения приняты сессиями и в других районах.

Согласно этому увеличению Анжерским пассажирским автотранспортным предприятием представлены расчеты тарифов стоимости проезда по сельским маршрутам, которые будут введены с 8 апреля 1991 года.

Маршрут № 578 «Яя-Ишим»

(в первой колонке — стоимость билета для взрослого, во второй — детского, в третьей — багажа).

| | | | |
|-------------|------|------|------|
| Яя—Яя-Борик | 0-65 | 0-30 | 0-30 |
| Яя—Бекет | 1-10 | 0-55 | 0-50 |
| Яя—Кислово | 1-60 | 0-80 | 0-50 |
| Яя—Тихеевка | 1-95 | 0-95 | 0-50 |
| Яя—Ишим | 2-40 | 1-20 | 0-70 |

Маршрут № 521 «Яя-Медведчиково»

| | | | |
|-----------------|------|------|------|
| Яя—Ольговка | 0-25 | 0-10 | 0-30 |
| Яя—Марьевка | 0-55 | 0-25 | 0-30 |
| Яя—Арышево | 0-65 | 0-30 | 0-30 |
| Яя—Сергеевка | 0-95 | 0-45 | 0-30 |
| Яя—Улановка | 1-70 | 0-85 | 0-50 |
| Яя—Медведчиково | 2-40 | 1-20 | 0-70 |

Маршрут № 581 «Яя-Емельяновка»

| | | | |
|------------------|------|------|------|
| Яя—с. Судженка | 0-50 | 0-25 | 0-30 |
| Яя—п. Чиндатский | 0-90 | 0-40 | 0-30 |
| Яя—ст. Судженка | 0-90 | 0-45 | 0-30 |
| Яя—ферма № 5 | 1-10 | 0-55 | 0-50 |
| Яя—Кайла | 1-35 | 0-65 | 0-50 |
| Яя—Суровка | 1-75 | 0-85 | 0-70 |
| Яя—Вознесенка | 2-10 | 1-05 | 0-70 |
| Яя—Никольское | 2-40 | 1-20 | 0-70 |
| Яя—Емельяновка | 2-55 | 1-25 | 0-70 |

Маршрут № 523 «Яя-Соболинка»

| | | | |
|-------------------|------|------|------|
| Яя—с. Судженка | 0-50 | 0-25 | 0-30 |
| Яя—п. Чиндатский | 0-90 | 0-45 | 0-30 |
| Яя—ст. Судженка | 0-90 | 0-45 | 0-30 |
| Яя—пос. Майский | 1-30 | 0-65 | 0-50 |
| Яя—пос. Безлесный | 1-50 | 0-75 | 0-50 |
| Яя—Красная Горка | 1-75 | 0-85 | 0-50 |
| Яя—Щербиновка | 2-25 | 1-10 | 0-70 |
| Яя—Подсобное | 2-40 | 1-20 | 0-70 |
| Яя—Назаровка | 2-70 | 1-35 | 0-70 |
| Яя—Соболинка | 2-90 | 1-45 | 0-70 |

(Продолжение следует).

Материал подготовлен
зам. председателя
А. Г. КОРШУНОВЫМ.

По данным Анжеро-Судженского пассажирского автопредприятия.

Суббота,

6 апреля 1991 года

Газета выходит
к ноябрю 1991 года.

№ 42

(6799)

Цена 5 коп.

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ О МОЛИТВЕ

Если вы помните, о светлом христианском празднике — о Пасхе — в прошлом году газета рассказала довольно подробно. Поэтому мы решили на этот раз ограничить ваше внимание лишь небольшим интервью. По просьбам некоторых наших читателей наш корреспондент встретился с настоятелем Петро-Павловского храма г. Анжеро-Судженска, с хорошо теперь уже знакомым вам отцом Николаем Гамзяком.

—Николай Степанович, нынешний праздник Пасхи не совсем обычный. Он совпадает с другим значительным праздником — Благовещением. Такое встречается очень редко. В этой связи говорят о том, что это плохой признак.

—В наше трудное время злые языки готовы на многое. И даже на то, чтобы осквернить этот святой день. Ничего плохого в совпадении двух великих праздников нет. Что, скажите, плохого, если у кого-

то совпадут день рождения и, например, 8 марта! Нынешняя Пасха особенная — Господствующая.

—Значит ли это, что и

нынче можно смело соблюдать все церковные ритуалы по случаю Пасхи? Дело

в том, что нам приходилось слышать утверждения даже

от верующих, что, мол, нельзя в эту Пасху красить

яйца, что нельзя разговаривать, что нельзя, наконец, посещать могилы близких.

—Все это выдумано недобрыми людьми. Все ритуалы сохраняются. Более того, они приобретают теперь еще большую значимость. У нас в храме Божиим пройдут праздничные богослужения, на которых могут побывать все желающие.

Очень неприятно слышать такое утверждение, что нельзя посещать могилы усопших. Но подумайте сами, разве вы совершили грех перед Богом, если придете на кладбище помянуть родственника, поговорить с ним. Конечно,

нет. А разговаряться? Да как можно не разговаться в такой день! Это просто необходимо, это извечная традиция русских людей!

—И, наконец, последний вопрос: что Вы пожелаете нашему добруму и терпеливому народу, нашим читателям по случаю праздника?

—От воскрешения Христова желаю всем доброго здоровья, еще большего терпения. Никогда не забывайте о молитве — это самое главное! Не забывайте о спасении души. С праздником всех! Христос воскрес!

НАШ КОРР.

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

ГОТОВИТСЯ К СЕВУ АРЕНДНОЕ ЗВЕНО

18 тракторов, которые будут задействованы на весенних работах в арендном звене совхоза «Ишимский», хоть сегодня готовы выйти в поле. Нелегко было членам арендного звена, которое возглавляет Алексей Петрович Антонов, готовить тракторы к весне. Как и во всех хозяйствах района, не доставало запасных частей для ремонта. Два трактора

пришлось ремонтировать в Ижморке. Остальные — в сельхоз мастерских. С первых дней апреля члены звена приступили к ремонту и подготовке прицепного инвентаря. Намерены отремонтировать всю технику надежно к началу весенних полевых работ.

Работа же арендаторам предстоит немалая. Нужно провести сев зерновых на площади в 1200 гектаров. Кроме этого посадить кукурузу на площади 300 га и посеять однолетние на площади 500 гектаров.

И все-таки члены арендного звена намерены провести все работы в оптимальные сроки, чтобы получить хороший урожай возделываемых культур.

В зимнее время члены арендного звена вывезли своими силами 5000 тонн перегноя на кукурузные плантации.

Готовы здесь и семена пшеницы и ячменя к севу. Они отвечают II и III классам посевного стандарта. Недостает семян овса. Но хозяйство должно провести обменные операции, чтобы получить посевной материал этой культуры.

В. МИХАЙЛОВА.

А. Г. РЕЙМЕР: “НАМ НИКУДА НЕ ДЕТЬСЯ ОТ ДОРОГОВИЗНЫ...”

Экономическая нестабильность задела все звенья народного хозяйства. Самая большая неразбериха — в выполнении поставок и обязательств между предприятиями, ведомствами и министерствами. На сегодня у нас в районе больше всего это чувствуют колхозы и совхозы района. Не за горами сев, и все чаще хозяйственники обращаются к помощи агроснаба.

О том, в каком состоянии сегодня снабжение сельскохозяйственных предприятий района, о том, что нас ждет завтра, — наше интервью с руководителем «Яяагропромснаба» Анатолием Гавриловичем Реймером.

—Анатолий Гаврилович, ла 360 тысяч рублей. По тяжелые времена плану товарооборот должен был составить 4 миллиона, фактически — 5162 тысячи. Ну, это уже прошлое, на сегодня же у нас еще нет промфинплана. Есть контрольная цифра — достигнуть товарооборота в 6 миллионов за счет увеличения цен. Сложившаяся ситуация заставляет нас увеличивать торговую наценку с 10,6 до 15,8 процента. Мы взяли эту цифру не с потолка. Подорожали уголь, электроэнергия, железнодорожные и автомобильные перевозки, кредит в банке и т. д. Издержки

—Мы тоже часть хозяйственного механизма, и нам некуда не деться от этих процессов, которые происходят на товарном рынке.

—Как известно, вы — промышленное предприятие...

—были, если учитывать результаты работы за прошлый год. Прибыль составила

огромные.

—Повышение цен уже состоялось!

—Да, с первого января нынешнего года цены выросли на 20—30 процентов, а на отдельные машины, запасные части и агрегаты — в 10—11 раз!

—Например?

—Например, трактор ДТ-75 стоил 8 тысяч рублей, сегодня — 14 тысяч, трактор Т-4 стоил 9, сейчас — 16 тысяч, косилка-площадка стоила 14, сейчас — 22 тысячи рублей! И все это ляжет тяжким бременем на крестьянина, на наше и без того разоренное сельское хозяйство...

—Согласен с вами в части несправедливости нашей экономики в отношении сельского хозяйства. Но даже в таких условиях все-объемлющ дефицит на машины и механизмы, запасные части...

—Вот именно. Выход вижу в налаживании прямых договоров с предприятиями

ми-изготовителями. Выход пока в том самом пресловутом бартере. У нас, к примеру, есть налаженный контакт с Красноярским заводом автоприцепов. Кстати, еще в прошлом году он стоил 4,5 тысячи рублей, сегодня — вдвое дороже. Но, тем не менее, контакт есть, значит, будет возможность иметь их у нас в районе.

—Ну, а что же поставки техники и запасных частей по фондам?

—Могу констатировать, что нам не поступило большое количество продукции. И это еще не все! Предприятия-изготовители сегодня предпочитают не связываться с отправкой изделий по железной дороге — дорого, хлопотно. К примеру, Новосибирский «Сибсельмаш» предлагает свою продукцию нам вывозить самовывозом, на автомобилях. Все это вырастет нам в круглую сумму, в свою очередь, и мы вынуждены будем вложить ее в цену, за которую продукцию покупают колхозы и совхозы нашего и других районов.

—На сколько предприятие смогло обеспечить сельскохозяйственные предприятия района механизмами и запасными частями к грядущему севу?

—Как бы ни было трудно, основные позиции закрываются.

(Продолжение на 2 стр.).

СЛОВО ДЕПУТАТА

НЕ НАСКОКОМ, А ПОСТОЯННО И НАСТОЙЧИВО

Современность обнажила чение школы зависит от серьезнейшие проблемы в уровне того или иного руководителя: этим порождается несправедливость. Надо, чтобы дети любого села, поселка имели достаточные условия и возможности для своего развития. В этом должна заключаться политика нашего правительства, но им пока не до этой проблемы. Думается, такую целевую программу в районе надо иметь и жестко контролировать ее выполнение.

К сожалению, не везде стал жизненным лозунгом «Школа—цех предпринятия». В этом мне пришлось убедиться при встрече с учительницами Яя-Борисковской школы. Здесь связи трудового коллектива, специалистов и школы практически не существует по большому счету. И от этого страдают дети колхозников.

Надо сказать, что тема эта не новая, не раз она рассматривалась и обсуждалась с этой трибуны, но, думается, она и не должна быть застывшей, раз и на-

всегда решенной. Практически это невозможно.

Процессу воспитания необходимо постоянное движение.

На что хотелось бы обратить внимание. Материальная база школ началла укрепляться, но все-таки нищеты еще очень много.

В практике мы встречаемся с такими фактами, когда техническое обеспе-

чение школы зависит от мальчиков, а для девочек пока все уроки заключаются в уборке этой комнаты.

Есть вопросы с питанием: нет соков, нет овощей, поступающее мясо не всегда качественное. А ведь эти вопросы все разрешимы, нужны совместные усилия колхоза и школы. В подтверждение, часть вопросов была снята после рассмотрения в сельском Совете народных депутатов.

В деле воспитания школьников можно больше получить отдачи от общественности. Например, в этой же школе создан родительский комитет, в него вошли инициативные, заинтересованные люди. Но как выполнять свои функции, чем конкретно заниматься, не знают. Им необходима помощь.

Сегодня учителей очень волнует тема воспитания подрастающего поколения, откровенно они высказывают свои опасения. И их немало. Как, впрочем, и всех, волнует проблема торгового обслуживания. Урок не бросишь, в магазин не побежишь, когда там что-то появилось, а когда

уроки закончились, в магазине уже ничего нет.

Трудно выдать какие-то советы, но подумать соответствующим специалистам надо.

За последние годы мы чувствуем, что падает престиж учителей. Конечно, во многом это зависит от них самих. Смотрели мы выставку творчества школьников, многое заслуживает внимания, но этого крайне мало, и особенно села. Но престиж учителя надо поднимать нам и нашему обществу. Можно сослаться на такой пример. Многие специалисты, руководители имеют служебные автомобили, не раз смирили личные, а директор школы, я не говорю о простом учителе, ждет машину не одну пятилетку. А ему ведь она нужна не только для личных целей.

Многие вопросы, проблемы, программы по воспитанию детей могут стать реальностью при условии, если они будут решаться на уровне всех Советов не насоком, а постоянно и настойчиво.

И. НЕМЫКИН,
депутат райсовета.

А. Г. РЕЙМЕР: “НАМ НИКУДА НЕ ДЕТЬСЯ ОТ ДОРОГОВИЗНЫ...”

(Продолжение.)

Начало на 1 стр.).

ем. Снабдили селянками, боронами, несколько сложнее положение с культиваторами. Для ДТ-75 запасные части, в основном, есть, а вот с запасными частями к «Кировцам» и Т-150 сложнее.

—Вы в прошлом году проводили ярмарку...

—Совершенно верно. Но это был не широкий жест. Такое мероприятие стоило нам большого труда и немалых денег, хотя можно говорить об успехе. Где брали, товары? В области практически ничего для сельского хозяйства не производят. И для нашей высокой индустриальной области это ненормальное положение. Приходилось и самому бывать в роли толкача, и членов коллектива посыпать по долам и весям. Что-то достали, что-то накопили.

—Возвращаясь к теме о поставках. Как они шли в первом квартале и, касаясь вопроса о бартере, на что меняют?

—В первом квартале не плохо шли поставки тракторов. Выполнены чуть ли не годовой план. Что касается обмена. Вкусы везде, примерно, одинаковые. Просят лес, строительные материалы, металл. К примеру: запасные части к тракторам ЮТЗ в Коврове мы получили в обмен на металл, который, в свою очередь, доставали на металлургических предприятиях Кузбасса. По прямым договорам купили три КамАЗы. В этом году опять нам ничего не обещают с поставками аккумуляторов, потому мы налаживаем связи с заводом-изготовителем.

—Возникает вопрос: куда все делось?

—Кто на него способен дать ответ? Еще три года назад начинались какие-то подвижки в сторону оптовой торговли. И кое-что появилось. И вдруг опять исчезло.

—Вы знаете, как повлияли забастовки на снабжение сельского хозяйства областными машинами и механизмами!

—В области разрабатывалась программа, в которой принимали участие такие гиганты, как КМК, Запсиб, предприятия стройиндустрии. В чем она заключалась? Чтобы часть выпускаемой продукции менялась на сельскохозяйственные механизмы, машины, продукты питания. И уже была договоренность практически со всеми тракторостроительными заводами и т. д. Но началась забастовка шахтеров, и наши партнеры отказывались подписывать с нами договор. Так мы имели в несколько раз больше только тракторов, не говоря о запасных частях.

—А каково положение с комбайнами?

—Сложное, очень сложное. В 1989 году мы не знали, что с ними делать и куда сбывать. Чтобы продать новокузнецкий комбайн, ученые. За год ситуация поменялась кардинально. Это статья большого дефицита. Конечно, мы проводим определенную работу по решению этого вопроса, есть и некоторый задел. Но что будет, если увеличится цена на него? Разговоры об этом уже ведутся.

—Так когда же крестьянину жить-то будет легче?

—Спросите, что попрошают. Многое остается загадкой и для меня, и для каждого из нас...

Подготовил
М. ДНЕПРОВ.

СОБРАНИЕ НЕ СОСТОЯЛОСЬ, А ЖАЛЬ

Как уже сообщалось, в быть тем ветеранам, где соответствием с Уставом не работает первичная организация и администрация: не проявляет никакого внимания к ветеранам? Например, на швейной фабрике «Восход». Вот уж администрация проявила заботу о ветеранах — дали объявление через газету «Наше время»: «Уважаемые ветераны войны и труда Яйской швейной фабрики «Восход»! Администрация предприятия просит вас явиться 28.03.1991 года в 16 часов на отчетно-выборное собрание. Администрация».

На первое апреля профведены отчетно-выборные собрания в колхозах «Победа», «Родина», в совхозах «Фоззинесенский», «Емельяньевский», «Ишимский», «Марьевский», «Перевозильский», «Чинадайский», на предприятиях и в учреждениях ЛКС, ЗЛИМ, пожарной охране, на железнодорожной станции Яя, в узле связи, районе, ДРСУ, районспомощи, школах №№ 1 и 2, ХПП.

Обнаружили руководящий состав в первичных организациях, избрали делегатов на III районную конференцию совета ветеранов войны и труда, которая будет проводиться 25 апреля 1991 года в 14 часов в здании РК КПСС.

У ветеранов: войны и труда вопросов много, из которых многие можно решить и на местах. Там, где первичные организации работают, их меньше, так как они разрешаются. А как

ГОТОВЬТЕ ПАСХИ И КУЛИЧИ

В воскресенье, в светлый праздник Пасхи, на центральную площадь поселка прибудет настоятель Петро-Павловского собора г. Анжеро-Судженска отец Николай. Он обратится к верующим и всем присутствующим с праздничной проповедью, осветит пасхи и куличи. Здесь же будет организована торговля иконами, свечами, религиозной литературой. Это событие начнется в 9 часов утра.

НАШ КОРР.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

С НЕБОЛЬШОГО РУЧЕЙКА...

В конце марта состоялось занятие методического объединения учителей начальных классов по программе 1—3. В план занятий входила выставка диагностического материала и наглядных пособий, сделанных своими руками.

Большое разнообразие пособий, разработанных из материалов приготовленных к выставке молодая учительница Светланы Юрьевны Старцевой. Здесь и множество таблиц для детского счета, для проведения игр и конкурсов на уроке. Всем очень понравились «ведра», куда ребята могли положить огурцы, «огурчики», и аквариумы, где можно прямо на уроке помыть «рыбку». Все таблицы, схемки упрятаны в целиофан и их очень легко приклеивать на влажную доску. Учитель начинает работать, и, как видно, не с пустыми руками они торопятся к детям. Мы очень благодарны Светлане Юрьевне: было чему поучиться у нее и нам, опытным учи-

телям. К выставке были готовы и яибарики. Активное участие в работе методического объединения приняли опытные учителя — Е. В. Гулянова из школы № 2, В. А. Акулова из школы № 1, А. И. Громикова из третьей школы районного центра, учителя Сергеевской школы и др...

Все вместе обсуждали проблему выработки у детей любви в чтении. Это большой вопрос во всех школах. Учителя делились своими «секретами», как на каждом уроке вести эту работу: это и игра «Эхом», «Гусиный говор», «Небери больше слов», «Чтение в паре» и «тройке», чтение «в тройке», чтение друг другу, чтение дополнительной литературы, газет на каждом уроке, выделение главного в чтении, вопросы друг к другу и т. д.

Все пришли к единодушному мнению, что дополнить этот большой список упражнений могут педагоги, которые не читают 400 знаков... Задумавшись же над этим,

В. БЕЛОЛИПЕЦКАЯ,
старший учитель
Яя-Борисковской школы,
руководитель
методического
объединения 1—3.

6 апреля 1991 года

Наше время

ПОНЕДЕЛЬНИК

8 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 15.00 «Жизнь сначала». Художественный телесериал.
9.00 Контакт. 16.15 Мир увлеченных.
9.20 Футбольное обозрение. 16.30 Детский час.
9.50 Мультфильм. 17.30 «Запомни песню».
10.10 «Как исправить папу». 17.45 «Идем к рынку».
12.00 ТСН. 18.30 ТСН.
12.15 «Был, есть, буду». Документальный фильм. 18.45 Программа, посвященная Всемирному дню здоровья.
13.00—13.25 «Юрты в степи».

- 15.00 «Привлечение». Художественный телесериал.
16.30 Мир увлеченных.
17.30 «Запомни песню».
17.45 «Идем к рынку».
18.30 ТСН.
18.45 Программа, посвященная Всемирному дню здоровья.
20.00 Минуты поэзии.
20.05 «Одиночки». Художественный телесериал. 1-я серия.
21.00 «Время».

- 21.45 «Сотворение» («Андрей Рублев»). Фильм-спектакль.
23.45 «Меридиан». 8.00 Утренняя гимнастика.
00.05 Перерыв. 8.15 Научно-популярный фильм.
00.50 Концерт. 8.35, 9.35 Литература. 9 класс. Н. В. Гоголь. «Мертвые души».
01.30 «Пляжный разбойник». 9.05 Итальянский язык.
Художественный телесериал. 10.05 Русская речь.
02.35—03.50 Портрет. Роберт Амирханян. 10.35, 11.40 Биология. 7 класс. Гидра, медуза и другие.
7.00 Утро делового человека. 11.05 Мир денег Адама Смита.
12.10 Мультфильм.
12.15 «Герой нашего време-

Телевидение

- 19.15 Встреча с футбольной командой «Кузбасс» (Кемерово).
19.50 Экспресс-фиши.
20.00 «Спокойной ночи, малыш!».
20.15 «Пульс».
20.45 Реклама.
21.00 «Авось». Вечерняя программа для всех.
22.50—23.25 Танцы, танцы. Чемпионат мира.

ВТОРНИК

9 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 15.00 «Призвание». Художественный телесериал.
9.00 Актуальный репортаж. 16.15 Образование: ИВМ в СССР.
9.20 Мультфильм.
9.30 «Хранитель». Документальный телесериал.
9.50 «Прости нас, мачеха Россия». Художественный фильм. 1-я серия.
11.00 Детский час.
12.00 ТСН.
12.15—13.30 Портрет. Роберт Амирханян.

- 16.30 Музикальная сокровищница.
17.00 Вместе с чемпионами.
17.30 «Рок-урок».
18.30 ТСН.
18.45 Политические диалоги.
19.30 Мультфильм.
19.35 «Наша планета Земля». Документальный фильм.
20.05 «Одиночки». Художе-

- ственый телесериал. 2-я серия.
21.00 «Время».
21.45 «Вид» представляет: «Поле чудес».
22.30 «Слово».
00.10 Перерыв.
00.45 «Меридиан».
01.00 «Миргород и его обитатели». Художественный телесериал. 1-я серия.
02.10—04.25 Широкий круг.
8.00 Утренняя гимнастика.

- 8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 География. 8 класс. Моря СССР.
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.40 Природоведение. 2 класс. Весенние гости.
10.55 Диалог с компьютером.
12.00 Мультфильм.
12.15 «Герой нашего време-

- дественного телесериала. 1-я серия.
13.20 «Песни Роберта Газиевова».
13.45 Ритмическая гимнастика.
14.15—15.25 Музикальный телебюллетен.
17.10 «Утренняя звезда».
18.15 «Игра, или Война бюджета».
18.35 Мультфильм.
18.45 В. Пикуль. «Николаевские Монте-Кристо».

СРЕДА

10 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 15.00 Деловой курьер.
9.00 Деловой курьер.
9.15 Концерт.
9.55 «Прости нас, мачеха Россия». Художественный фильм. 2-я серия.
11.00 «Рок-урок».
12.00 ТСН.
12.15 «И ныне, и в день вечный». Документальный телесериал.
13.05—13.35 Воспоминание

- о песне.
15.00 Деловой курьер.
15.15 «Лошади под луной». Художественный телесериал.
16.25 Мир увлеченных.
16.40 Мультфильм.
16.50 «Сладки мне родные звуки».
17.20 Детский час.
18.20 «Здесь жил и работал Ленин». Документальный фильм.
18.30 ТСН.
18.45 «Культура и рынок».

- 19.15 «Одиночки». Художественный телесериал. 3-я и 4-я серии.
20.55 Торжественное заседание, посвященное 30-летию полета Ю. А. Гагарина в космос.
22.00 «Время».
22.55 Футбол. Кубок Европейских чемпионов. Полуфинал. «Спартак» (Москва) — «Марсель» (Франция).
01.00 «Миргород и его обитатели». Художественный телесериал. 2-я серия.

- 02.05—02.40 «Стихи любимые строки».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Природоведение. 3 класс. Лесное представление.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Общая биология.

- 11.05 Экологические системы.
11.05 «Бурда моден» предлагает...
12.05 «Восточная Сибирь».
12.15 «Троянский конь». Художественный телесериал. 2-я серия.
13.10 «Испанский наст». Фильм-оперы.
14.00 Мультфильм.
14.15—15.30 Документальный телесериал.
16.50 Документальный экран России.

ЧЕТВЕРГ

11 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 15.00 «Песнь о любви». Художественный телесериал.
9.00 По сводкам МВД.
9.20 Футбол. Кубок Европейских чемпионов. Полуфинал. «Спартак» (Москва) — «Марсель» (Франция).
11.00 Детский час.
12.00 ТСН.
12.15 «Слово».
13.45—14.00 «Над окошком

- месяца...». Концерт.
15.00 «Песнь о любви». Художественный телесериал.
16.25 «Если вам за...».
17.10 «...До 16 и старше».
18.05 Человек. Земля. Вселенная.
19.05 «Прямой разговор».
20.05 Футбол. Кубок Европейских чемпионов. Полуфинал. «Спартак» (Москва) — «Марсель» (Франция).
21.00 «Время».

- 21.45 По сводкам МВД.
22.00 Концерт.
00.00 «Меридиан».
00.15 Искусство молодых.
01.00 «В знак протеста». Художественный телесериал.
02.20—03.00 «Тамбовская казначайша». Фильм-концерт.

- 8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Общая биология. 11 класс. Природа мутаций, или Почему кошки разные.
9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
10.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Биология. 8 класс. Знакомьтесь: приматы.

- 11.05 Наш сад.
12.05 «Поднимают глаза свои к небу». Документальный фильм.
12.45 Концерт.
13.15 Ритмическая гимнастика.
13.45—15.15 Документальный экран России.
17.15 «Оренбургские вечерины».
18.00 Информационно-публи

ПЯТНИЦА

12 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 15.00 «День первый, день последний». Художественный телесериал.
9.00 Мультфильм.
9.15 Спомите, друзья.
11.15 «...До 16 и старше».
12.00 ТСН.
12.15 «Что в имени тебе моем?». Документальный телесериал.
13.05 Концерт.
13.20—14.00 Мультфильмы.

- 16.05 Мир увлеченных.
16.20 «без меня». Научно-популярный фильм.
16.40 «Притяжение земли». Музыкальная программа.
17.10 «Приключения маленького Мука». Художественный телесериал.
18.30 ТСН.

- 18.45 «Вперед, «Аргамак». Документальный телесериал.
18.55 «Перестройка: как это было в Японии?».
19.40 «Свет в окне». Художественный фильм.
21.00 «Время».
21.45 Документальный фильм.
23.00 Программа «Вид».
01.00—02.05 «Приключения Шерлока Холмса и доктора

- Ватсона». Художественный телесериал. 1-я серия.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Литература. 5 класс. В. П. Катаев. «Сын полка».
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.

- год обучения.
10.35, 11.35 Литература. 6 класс. М. М. Пришвин. «Кладовая солнца».
11.05 «Здоровье».
12.05—14.25 «Тростинка на ветру». Художественный телесериал. 1-я и 2-я серии.
16.55 «Нюмид» (Сыктывкар).
17.25 Мультфильм.
17.30 Календарь искусств.
18.00 Концерт.
18.55 Парламентский вест

СУББОТА

13 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Концерт.
7.00 Мультфильм.
7.15 Спорт для всех.
7.30 Ритмическая гимнастика.
8.00 Утренняя развлекательная программа.
8.30 Наш сад.

- 9.00 ТСН.
9.15 «Бурда моден» предлагает...
9.45 «Утренняя звезда».
10.45 А. Н. Островский. «Лес». Фильм-спектакль.
13.25 «О будущем нашем...».
14.30 Концерт.
15.20 ТСН.
15.35 Мультфильмы.

- 16.05 Песня-91.
17.15 Международная панорама.
18.00 Международный фестиваль, посвященный 30-летию полета Ю. А. Гагарина в космос.
21.00 «Время».
21.45 Мультфильм для взрослых.

- 22.00 «Александр-шоу».
00.05 «Вид» представляет: «Магадор».
01.05—03.15 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». Художественный телесериал. 2-я и 3-я серии.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «Бэник». Художествен-

- ный короткометражный фильм.
8.45 «Памятники природы». Документальный телесериал.
9.15 Арина.
10.15 «Плюс одиннадцать».
13.45 Концерт.
14.00 «Содружество».
17.30 Мир, в котором мы живем.
18.30 Портрет на фоне проблем.
20.00 «Спокойной ночи, малыш!».
20.15 Русская речь.
20.45 Концерт.
21.00 «Время».
21.45 «Лиханы». Художественный телесериал.
23.00—23.30 С любимыми не расставайтесь. Концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

14 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 ТСН.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж «Спортивного». 9.00 С утра торчаше.
10.00 На службе Отечеству.
11.00 Утренняя развлекательная программа.
11.30 «Долги и надежды».

- Документальный телесериал.
12.20 Мультфильмы.
12.45 Сегодня—День войск противовоздушной обороны.
13.00 «Сельский час».
14.00 «Здоровье».
14.30 «Я вам спою».
15.00 ТСН.
15.15 «Марафон-15».
16.30 Гала-концерт.

- 18.10 «Уолт Дисней представляет...».
19.00 Концерт.
19.30 «Пропинкалки». Художественный телесериал.
21.00 «Время».
21.45 «Брайан ринг». Чемпионат клубов «Что? Где? Когда?».
22.30 «Японцы и русские».
23.30—01.30 Спомите, друзья!

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «На зарядку «танцы».
8.15 Мультфильм.
8.25 «Вызов к тихоходке». Документальный телесериал.
8.50 Гандбол. Кубок ИГФ. Мужчины. Полуфинал. ЦСКА — СКР (ЧСФР).
9.25 А в хоре мой голль спышиш...

- 10.05 Педагогика для всех.
11.05 Мультфильм.
11.15 Л. Толстой. «Живой труп». Фильм-спектакль.
13.35 Научно-популярный фильм.
14.30 Ялта-91.
14.45 Парламентский вестник России.
15.00 «Плюс одиннадцать».
16.30 Поэт Надежда Чепра-га.

(Программа TV публикуется из газеты «7 дней»)

Творческая мастерская



Вы истосковались по нашей странице?

Здравствуйте!

Сегодня, после большого перерыва, вновь мы возрождаем литературную страницу. Мы надеемся, что в ее создании будут принимать участие не только наши постоянные авторы, но и молодые, начинающие писать стихи. Пробуйте, испытывайте свои творческие способности, а газета постарается вам помочь в этом.

И. Борисов

Звезд на небе нет,
Пасмурное небо.
Молодой ранет
Распустил побеги.
Спряталась луна
За соседской крышей.
Но идет весна,
Ароматом дышит.
Слышен лай собак,
И гремят составы.
А луна, как мак,
Песенно кровава.
Я стою подней
На краю Вселенной.
И не жгут огней
Над рекой весеннеей.
Скоро уж рассвет,
Небо посветлело.

Брызнул первый свет,
И лучи затели.
Падает роса,
Сыплется зарница.
Время в паруса
Продевает спицы
Радости минут
И счастливых мигов.
Над рекой не жгут
Костерочек синих.
От росы слеза
На руку скатилась.
Начал день влезать
На гору, и скрылась
Темнота ночи
В нашем дивном крае.
И текут лучи,
Жизнь природы славя.

Цветики лесные—
Кукушкины слезки.
И на той березке
Желтые сережки.
Чашечки подснежников
Снежной белизны.
И талинка нежная
На краю весны.
Свежесть родниковая
Смородиновой речки.
Брызжет время новью
Сквозь лесную вечность.

Его ты совсем не ждала,
Печали глаза голубые.
Но снова весна расцвела,
И ты о печалих забыла.

Первая зелень рассады
Блещет под солнцем в окне.
Тало и сырь в ограде,
Будто округа во сне.
Снова с пригорка
вприпрыжку
Бурно несет ручей.
В нем расторопный
мальчишка
Левит потоки лучей.
И его быстрый кораблик
Хочет уплыть в океан.
Светит ручейною рябью
Дальних таинственность
стран.

И снова март изъел снега
Горячим вешним солнцем.
Апрель реке на берега
Разливом разольется.
И май с цветением придет,
С черемухи поземкой.
И снова песни запоет
Округа птичья звонко.

Весны негромкое начало
Уже уверенней звучало.
И солнце золотники с неба
Плеснуло на сережки вербы.
И роднички, и ручейки
Текли, как будто сквознячки.
Под эту музыку и талость
Так хорошо весне
Мечталось...

ДЛЯ СУББОТНЕГО ЧТЕНИЯ

Н. Юхно

Если боли нет в душе—
Нет и горя.
Если нет стихов,
То грез тем более.
Слез не льешь—
Любви своей не дождешься.
Веры нет —
ты без друзей остаешься.
Упиваешься своим

благородством?
Выставляешь напоказ
превосходство?
Пустоты в себе
не замечаешь —
И в величии своем
утопаешь.
Над тщеславием своим
ты трясешься.
Так за что же человеком
зовешься?

* * *

Почему все так любят
Глядеть на огонь?
У костра ли,
У печки горящей.
Может быть, потому,
Что вселяет покой,
Дар тепла отдает
настоящий.
Или свет его манит,
Как проблеск надежд.
Только, кажется,
Дело здесь все же
В том, что сила огня

Нас влечет к себе тем,
Что на жизнь она
Очень похожа.
Только искрой
Малой сверкнет,
А потом
Разгорится сильней,
Заблещет.
И... уже головешки,
Уже ничего,
И уже ветер пепел
раздует...

— Мне верить в тебя
или нет?
— Не знаю.
— Но так тяжело, ты пойми.
— Понимаю.
— Бросаешься в «комут»
и тонешь... А я?
— Что делать?
— И в омуте тоже друзья.
— А мне выжидать—
ты придешь или нет?
— На этот вопрос я
не знаю ответ.
— Обиду и горечь
забыть и простить?

— Подумай сама.
Ведь тебе дальше жить.
— А гордость?
— Ведь я потеряю ее...
— Спасаешь чужое—
теряешь свое!
— Зачем возвращаешься?
Плохо со мной.
— Мне после веселья
Положен покой.
— А что же друзья?
— Там шумят и гремят...
— А мир что вокруг?
— Он на время забыт.
— Нежность и ласку ты

— Там достаешь?
— Там только берут.
Как же ты не поймешь?
— Останься. Прошу, не ходи
никуда...
— Я так не могу.
В этом-то и беда...
— Но ты же не веришь
из тех никому.
— И что же?
Там без веры живут...
— Не пойму.
Какие же это без веры
друзья? Ох, и скучно с тобой...

— Такие же люди,
как ты или я.
— А в чем идеал?
Что зовет, что ведет?
— Ни в чем.
Просто время быстрее идет.
— Но как же другие,
что верят и ждут?
— Да что волноваться?
Живут и живут!..
— Но любят ведь,
даже страдают порой...
— Опять за свое?
друзья? Ох, и скучно с тобой...

Н. Ерохина

Словно шлейф венчальный,
Выпавший из рук,
Тихий и печальный
Виолончели звук.
Я молчу, я слушаю,
Все дела забросив.
Кто-то мою душу
Оглянется просит.
Вижу в чистых звуках
Переулок темный.
Ставень с легким стуком

Отворится в полночь.
Пухом тополиным
Устланы аллеи.
Вспыхнула рябина—
Лето улетело.
Белым сновиденьем
Падает зима.
В час условный двери
Распахну сама.
И опять сосулькой
Будит нас апрель.
Счастье в переулке,

Где же ты теперь?
Тихо и печально
Таит звук.
Словно шлейф венчальный,
Выпавший из рук.
* * *

И не злая.
Ни снегинки нет в запасе,
Ни поземки.
И пора давно ей в путь,
Только нет уж сил.
Изошли башмаки,
Платье порвано.
Месяц на небе
все звезды скосил,
Стало в небе,
Словно в сердце, просторно.

И. Алёхин

— Я—чудное какое слово,
Что оно значит?
— спросил ты меня.
— Я—колодец
у дома родного,
Дед у колодца поит коня.
Яя—поляны грибов,
земляники,

Улицы—маленькие дома,
Детство—
друзей знакомые лики,
Первая в жизни любовь моя.
Яя—школа, отец и мама,
Близкое все,
дорогое мне здесь.
Помню дорогу домой:

Там... переулочек
маленький есть.
Помню я Яю,
люлю и в разлуке,
Письма туда я
так часто пишу,
К Яе протягиваю руки,
Не забывать и меня прошу.

Яя—хрустящие,
свежие травы,
Лист пожелтевший,
Дождик грибной,
Яя—река,
берег левый и правый,
Яя—сибирский поселок
родной.

Н. Жижин

Ты не смущишь в душе
покой
Своей красой, лукавый
«гений». Я не склоню перед тобой
Своих измученных коленей,
Не полечу, как мотылек,
На свет, чтоб крылья
опали.

И захотев, я бы не смог
Тобою жить, тебя любить.
Меня не в силах покорить
Ни голос твой,
ни взор лучистый.
Уж брезжит розовый
рассвет,
Но нет тебя, как прежде,
живить
Родник любви,
зеркально чистый.
Ты избаловано, дитя,
Любимица повес гуляющих.
Ласкаешь ты, порой шутя,
летящих.
Тебе открою как поэт:
Ты хороша, как Эхимера.
Сияешь, как звезда Венера,

и автографы нет.

Поздравляем с юбилеем совместной жизни Нину Михайловну и Александра Сергеевича НЕМЫКИНЫХ! От чистого сердца—здоровья вам, благополучия, всего самого доброго!
СЕМЕЙКИНЫ и ЛАРИСА, ПАВЕЛ, ДИМА.

Поздравляем Валентину Николаевну УКОЛОВУ с 40-летием! Желаем здоровья, успехов в работе, семейного благополучия!

СВАТОВЬЯ, ДЕТИ, ВНУЧКА.

СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»:
8-9-10 апреля—новый индийский фильм «ЕЩЕ ОДНА СВЯЗЬ», 2 серии. В 18, 21 час.
11-12 апреля—новая комедия «ПЕРЕКЛЮЧАЯ КАНАЛЫ» (США). В 17, 19, 21 час.
14 апреля—«ВАЛЬС НА ЗЫБКОЙ ПОЧВЕ». В 17, 19, 21 час.
Детям: «ДИЧОК», В 15 час.

ГКП «Яяагропромхимтранс» на постоянную работу требуются трактористы на тракторах Т-130, ЮМЗ-6, ДТ-75, Т-170, Т-330, экскаваторщики на экскаваторы Э 10011. Средняя заработка плата—450—500 рублей.
АДМИНИСТРАЦИЯ.